
 
 
20. ročník Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra je za nami 
 
Nitra 2. októbra 2011 – V stredu 28. septembra 2011 sa skončil jubilejný ročník 
najväčšieho divadelného festivalu na Slovensku. Divadelná Nitra ponúkla počas šiestich 
dní 14 inscenácií súborov z 10 krajín. Dvadsiatku oslávilo vyše 4500 divákov hlavného 
programu a približne 10 500 návštevníkov sprievodných podujatí. V prvý deň festivalu sa 
odovzdali aj Divadelné ocenenia sezóny DOSKY 2011. Kvalitný program, vysoká 
návštevnosť, dobrá organizácia, široká medializácia  a príjemná atmosféra vytvorili jeden 
z najlepších ročníkov Divadelnej Nitry v histórii. V týchto dňoch organizátori vyzývajú 
verejnosť, aby prispela na 21. ročník festivalu. 
  
 
Spolu štrnásť inscenácií hlavného programu spájal motív pamäte a vyrovnávania sa 
s minulosťou  v rámci témy (ne)prezraď svoje tajomstvo. Pomyselné viečko, ktoré 
ukrýva ľudské poznanie o živote, umieraní, smrti a láske, prišli odhaliť súbory z Ruska, 
Maďarska, Belgicka, Poľska, Českej republiky, Francúzska, Portugalska, Veľkej Británie, 
Litvy a 4 slovenské divadlá. Devätnásť predstavení hlavného programu, v ktorom sa 
predstavilo spolu 124 účinkujúcich, navštívilo vyše 4500 divákov. Organizátori si 
pripomínali úctyhodné jubileum sériou podujatí pod spoločným názvom Extra 20. Jedným 
z nich bola reinštalácia vybraných častí medzinárodného projektu Pražského 
Quadriennale scénografie a divadelného priestoru Intersekcia: Intimita 
a predstavenie.   
 
Opäť sa na Divadelnej Nitre aj pracovalo. Uskutočnili sa stretnutia s režisérmi alebo 
protagonistami inscenácií v rámci diskusií na Raňajkách s... Medzinárodný festival 
Divadelná Nitra otvorilo medzinárodné sympózium Festival ako (kreatívny) priemysel 
o vplyve festivalov na ekonomický potenciál regiónu. Organizátori prezentovali nový 
trojročný výskumno-divadelný projekt Paralelné životy – 20. storočie očami tajnej 
polície, ktorý sa zameriava na príbehy ľudí sledovaných tajnou políciou. Tento rok 
navštívilo festival rekordných 84 zahraničných hostí – individuálnych pozorovateľov zo 17 
krajín. Medzi nimi boli zástupcovia divadiel, divadelných festivalov, renomovaní kritici 
i novinári.  
 
Atmosféru Divadelnej Nitry spríjemňovalo 88 podujatí sprievodného programu  z oblasti 
pouličného divadla, hudby, filmu, výtvarného umenia, happeningov, fotografických 
výstav, interaktívnych projekcií, aktivít určených pre deti a celé rodiny. Nechýbala 
obľúbená Biela noc a počas nej Lampiónový sprievod, na ktorý prišlo viac ako tisíc 
Nitranov. Pokračovalo aj systematické vzdelávanie študentov v rámci programu Ako na 
divadlo, tentoraz zamerané na inscenáciu francúzskeho divadla Théâtre des Lucioles 
Paranoja. Súčasťou Divadelnej Nitry bolo aj vyvrcholenie celoročného integračného 
projektu pre hendikepované deti Darujem ti tulipán.  
 
V úvode festivalu (23. septembra 2011) autori a organizátori ankety „odtajnili“ aj nových 
majiteľov divadelných ocenení sezóny 2010/2011 DOSKY. Najlepšou inscenáciou sa stal 
Coriolanus Činohry SND. Slovinský režisér Diego de Brea si odniesol aj ocenenie za 



najlepšiu réžiu tejto inscenácie. Miroslav Noga dostal DOSKU za najlepší mužský herecký 
výkon (Ondrej Šulaj: Gazdova krv, Divadlo Astorka Korzo ´90, Bratislava). V tej istej 
inscenácii zaujala aj herečka Szidi Tobias, ktorá si odniesla DOSKU za ženský herecký 
výkon. V kategóriách scénografia a kostýmy zvíťazil maďarský výtvarník Péter Polgár 
a jeho práca v inscenácii Kuchyňa Divadla Andreja Bagara v Nitre. DOSKU za najlepšiu 
hudbu získal Peter Groll, ktorý zložil hudbu pre jednu z častí inscenácie Baletu SND Made 
in Slovakia – 4MEN. V sezóne 2010/2011 kritici objavili Tomáša Mischuru, ktorý zaujal 
hlavnou postavou v Premene (podľa F. Kafku) Bábkového divadla na Rázcestí v Banskej 
Bystrici. 
 
Asociácia Divadelná Nitra vydala v rámci sekcie Extra 20 aj jubilejnú publikáciu + 4 = 
20, ktorá doplnila predchádzajúcu s názvom 15 + 1. Publikácie obsahujú 20-ročnú 
históriu festivalu – analytické state, kompletné registre inscenácií, tvorcov, partnerov 
a spolupracovníkov, doplnené fotografiami a vizuálmi jednotlivých ročníkov. Sú určené  
pre partnerov na Slovensku i v zahraničí, pre divadelníkov a divadlá, študentov i školy. 
Na sklonku Medzinárodného roku dobrovoľníctva vyjde publikácia 20 rokov 
dobrovoľníctva na Divadelnej Nitre. 
 
Okrem Asociácie Divadelná Nitra festival zorganizovali ako hlavní spoluorganizátori 
Divadlo Andreja Bagara v Nitre, Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre, Divadelný ústav, 
Nitriansky samosprávny kraj a Mesto Nitra, ako aj 31 ďalších spoluorganizátorov z Nitry a 
Bratislavy. Festival podporilo 19 subjektov verejnej sféry zo Slovenska aj zahraničia a päť 
nadácií. Divadelnej Nitre produktovo pomohlo 32 subjektov podnikateľskej sféry. Aj 
vďaka 26 mediálnym partnerom bola verejnosť informovaná o programe, koncepcii, ale 
aj o ďalších aktivitách. V zákulisí jedinečného festivalu pracovalo 22 členov štábu a 170 
dobrovoľníkov. 
 
20. ročník Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra sa skončil. Naopak, na začiatku sú 
prípravy na 21. ročník. Hlavný organizátor Asociácia Divadelná Nitra organizuje zbierku 
na podporu nasledujúceho, teda už 21. ročníka festivalu. Darovaním ľubovoľnej sumy 
podporí verejnosť vstup festivalu do ďalšieho decénia a pokračovanie tradície unikátneho 
medzinárodného divadelného podujatia. 
 
Viac informácií na www.nitrafest.sk.  
 
Ďalšie informácie: 
Markéta Plichtová, koordinátor PR a médií; tel.: +421 903 71 99 66 / press@nitrafest.sk  
Hlavný organizátor festivalu Divadelná Nitra: Asociácia Divadelná Nitra 
Hlavní spoluorganizátori: Divadelný ústav Bratislava, Divadlo A. Bagara v Nitre, Staré divadlo K. 
Spišáka v Nitre, Nitriansky samosprávny kraj, Mesto Nitra 
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